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ਤਰਜੀਹੀ ਵੋਿਟੰਗ 

ਪ-ਣਾਲੀ ਿਕਵ2 ਕੰਮ 

ਕਰਦੀ ਹੈ? 

ਸੰਘੀ ਚੋਣ( ਲਈ, ਆਸਟ-ੇਲੀਆ House 

of Representatives (ਪ-ਤੀਿਨਧੀ 
ਸਦਨ) ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨ ਲਈ ਤਰਜੀਹੀ 
ਵੋਿਟੰਗ ਪ-ਣਾਲੀ) ਦੀ ਵਰਤ> ਕਰਦਾ ਹੈ। 

ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਿਕ ਤੁਹਾਨੰੂ ਆਪਣੀ ਪਸੰਦ ਦੇ 

ਅਨੁਸਾਰ ਉਮੀਦਵਾਰ: ਦੀ ਕ;ਮ ਵਧ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। 

ਹਰੇ ਬੈਲਟ ਪੇਪਰ ਦੀ ਵਰਤ@ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਜਦ@ House 

of Representatives (ਪ;ਤੀਿਨਧੀ ਸਦਨ) ਲਈ 

ਵੋਿਟੰਗ ਕਰਦੇ ਹੋ ਤ: ਤੁਹਾਨੰੂ ਆਪਣੀ ਤਰਜੀਹ ਦੇ ਕ;ਮ 

ਿਵੱਚ ਸਾਰੇ ਉਮੀਦਵਾਰ: ਦੇ ਨ: ਅੱਗੇ ਉਨ(ਾਂ ਨੰੂ ਕ/ਮ ਵਧ 

ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੰੁਦੀ ਹੈ। 
 
ਿਜਸ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੇ ਅੱਗੇ ਤੁਸJ ਨੰਬਰ 1 ਿਲਖਦੇ ਹੋ, ਉਹ 

ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਤੁਹਾਡੀ ਪਿਹਲੀ ਤਰਜੀਹ ਹੈ। ਿਜਸ 

ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੇ ਅੱਗੇ ਤੁਸJ ਨੰਬਰ 2 ਿਲਖਦੇ ਹੋ, ਉਹ ਵੋਟ 

ਪਾਉਣ ਲਈ ਤੁਹਾਡੀ ਦੂਜੀ ਤਰਜੀਹ ਹੈ। ਤ: ਜੋ ਤੁਹਾਡੀ 

ਵੋਟ ਨੰੂ ਿਗਣਤੀ ਿਵੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ, ਉਸਦੇ ਲਈ 

ਇਹ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਿਕ ਤੁਸJ ਸਾਰੇ ਉਮੀਦਵਾਰ: ਨੰੂ ਕ;ਮ ਵਧ 

ਕਰੋ। 

 
ਚੁਣੇ ਜਾਣ ਲਈ, ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੰੂ ਪੂਰਨ ਬਹੁਮਤ ਦੀ ਲੋੜ 

ਹੰੁਦੀ ਹੈ ਿਜਸਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਿਕ ਉਹਨ: ਦੇ ਚੋਣ ਹਲਕੇ 

ਦੇ ਵੋਟਰ: ਤ@ ਅੱਧੇ ਤ@ ਵੱਧ ਵੋਟ: ਪ;ਾਪਤ ਕਰਨਾ। ਚੋਣ 

ਹਲਕਾ ਿਕਸੇ ਤੈਅ-ਸੁਦਾ ਖੇਤਰ ਿਵੱਚ ਉਹਨ: ਲੋਕ: ਦੀ 

ਸੰਿਖਆ ਹੈ ਜੋ ਚੋਣ: ਿਵੱਚ ਵੋਟ ਪਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। 

House of Representatives (ਪ$ਤੀਿਨਧੀ ਸਦਨ) 

ਿਵੱਚ ਵੋਟ2 ਦੀ ਿਗਣਤੀ ਿਕਵ6 ਕੀਤੀ ਜ2ਦੀ ਹੈ? 

ਪਿਹਲੀ ਤਰਜੀਹ ਵਾਲੀਆਂ ਵੋਟ: ਦੀ ਿਗਣਤੀ ਕੀਤੀ ਜ:ਦੀ ਹੈ 

ਇੱਕ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੰੂ 50% ਤ@ ਵੱਧ 

ਵੋਟ: ਿਮਲਦੀਆਂ ਹਨ 

ਿਕਸੇ ਵੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੰੂ 50% ਤ@ 

ਵੱਧ ਵੋਟ: ਨਹJ ਿਮਲਦੀਆਂ 

ਸਭ ਤ@ ਘੱਟ ਵੋਟ: ਵਾਲੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੰੂ 

ਬਾਹਰ ਕਰ ਿਦੱਤਾ ਜ:ਦਾ ਹੈ 

ਬਾਹਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀਆਂ ਵੋਟ: ਿਵੱਚ@ ਦੂਜੀ ਤਰਜੀਹ ਅਨੁਸਾਰ 

ਿਗਣਤੀ ਕੀਤੀ ਜ:ਦੀ ਹੈ। ਉਹ ਵੋਟ: ਦੂਜੇ ਉਮੀਦਵਾਰ: ਦੀਆਂ ਵੋਟ: ਦੀ ਿਗਣਤੀ 

ਿਵੱਚ ਜੋੜੀ ਿਦੱਤੀਆਂ ਜ:ਦੀਆਂ ਹਨ। 

ਇੱਕ ਿਕਸੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੰੂ 50% 
ਤ@ ਵੱਧ ਵੋਟ: ਿਮਲਦੀਆਂ ਹਨ 

ਿਕਸੇ ਵੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੰੂ 50% 

ਤ@ ਵੱਧ ਵੋਟ: ਨਹJ ਿਮਲਦੀਆਂ 

ਉਮੀਦਵਾਰ ਚੁਿਣਆ ਜ2ਦਾ ਹੈ 
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ਤਰਜੀਹੀ ਵੋਿਟੰਗ 

ਪ-ਣਾਲੀ ਿਕਵ2 ਕੰਮ 

ਕਰਦੀ ਹੈ? 
 ਉਦਾਹਰਨ 

ਨੀਆ ਦੀ ਸੰਸਥਾ ਤਰਜੀਹੀ ਵੋਿਟੰਗ 

ਪ;ਣਾਲੀ ਦੀ ਵਰਤ@ ਕਰਕੇ ਪ;ਧਾਨ ਦੀ 
ਚੋਣ ਕਰਵਾ ਰਹੀ ਹੈ। 

ਅਗਲਾ ਪ;ਧਾਨ ਬਣਨ ਲਈ ਚਾਰ ਉਮੀਦਵਾਰ 

ਮੈਦਾਨ ਿਵੱਚ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਚੋਣ ਿਵੱਚ 25 

ਔਰਤ: ਆਪਣੀ ਵੋਟ ਪਾਉਣਗੀਆਂ। 

ਿਜੱਤਣ ਲਈ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੰੂ 13 ਵੋਟ: 

ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸ ਨੰੂ ਪੂਰਨ 

ਬਹੁਮਤ ਿਕਹਾ ਜ:ਦਾ ਹੈ। ਵੋਟ: ਵਾਲੇ ਿਦਨ, ਨੀਆ ਨੰੂ ਚਾਰ ਉਮੀਦਵਾਰ:: 

ਮੋਰੋਜ, ਮਾਰਜਨ, ਲੈਲਾ ਅਤੇ ਿਨਓਮੀ ਦੇ ਨਾਵ: 

ਵਾਲਾ ਬੈਲਟ ਪੇਪਰ ਿਮਲਦਾ ਹੈ। 

ਨੀਆ ਆਪਣੀ ਤਰਜੀਹ ਦੇ ਕ;ਮ ਅਨੁਸਾਰ ਹਰੇਕ 

ਉਮੀਦਵਾਰ ਲਈ ਇੱਕ ਨੰਬਰ ਿਲਖਦੀ ਹੈ, 1 

ਮਰਜਾਨ, 2 ਮੋਰੋਜ, 3 ਿਨਓਮੀ, 4 ਲੈਲਾ। 

6 ਔਰਤ: ਨ]  ਮਾਰਜਨ ਨੰੂ ਆਪਣੀ 

ਪਿਹਲੀ ਤਰਜੀਹ ਵਜ@ ਚੁਿਣਆ, 

3 ਔਰਤ: ਨ]  ਮੋਰੋਜ ਨੰੂ ਚੁਿਣਆ,  

6 ਔਰਤ: ਨ]  ਨਾਓਮੀ ਨੰੂ ਅਤੇ 10 

ਔਰਤ: ਨ]  ਲੈਲਾ ਨੰੂ ਚੁਿਣਆ। 

ਮੋਰੋਜ ਨੰੂ ਸਭ ਤ@ ਘੱਟ ਵੋਟ: 

ਿਮਲੀਆਂ, ਇਸ ਲਈ ਉਹ ਚੋਣ ਿਵੱਚ@ 

ਬਾਹਰ ਹੋ ਗਈ। 

ਹੁਣ ਮੋਰੋਜ ਨੰੂ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ 

ਔਰਤ: ਦੀ ਦੂਜੀ ਤਰਜੀਹ ਮੁਤਾਿਬਕ 

ਵੋਟ: ਨੰੂ ਮਾਰਜਨ, ਿਨਓਮੀ ਅਤੇ ਲੈਲਾ 

ਦੀਆਂ ਵੋਟ: ਿਵੱਚ ਜੋੜ ਿਦੱਤਾ ਿਗਆ। 

 

ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਹੈ ਿਕ ਜੇਕਰ ਕੋਈ 

ਮਾਰਜਨ ਨੰੂ ਆਪਣੀ ਦੂਜੀ ਤਰਜੀਹ ਅਤੇ ਮੋਰੋਜ 

ਨੰੂ ਆਪਣੀ ਪਿਹਲੀ ਤਰਜੀਹ ਵਜ@ ਰੱਖਦਾ ਹੈ, 

ਤ: ਮਾਰਜਨ ਨੰੂ ਹੁਣ ਇੱਕ ਵਾਧੂ ਵੋਟ ਿਮਲੇਗਾ।  

ਮੋਰੋਜ ਨੰੂ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕ: ਦੀ ਦੂਜੀ 

ਤਰਜੀਹ ਅਨੁਸਾਰ ਵੋਟ: ਨੰੂ ਬਾਕੀ ਉਮੀਦਵਾਰ: 

ਲਈ ਿਗਣਤੀ ਕਰਨ ਤ@ ਬਾਅਦ, ਮਰਜਾਨ ਕੋਲ 

6 ਵੋਟ:, ਿਨਓਮੀ ਕੋਲ 6 ਵੋਟ: ਅਤੇ ਲੈਲਾ ਕੋਲ 

13 ਵੋਟ: ਹਨ। 

ਲੈਲਾ ਨੰੂ ਸੰਸਥਾ ਦਾ ਨਵ: ਪ;ਧਾਨ ਚੁਣ 

ਿਲਆ ਿਗਆ ਹੈ। 

ਮਾਰਜਨ ਮੋਰੋਜ ਨਾਓਮੀ ਲੈਲਾ 

ਮਾਰਜਨ ਨਾਓਮੀ ਲੈਲਾ 

ਮੋਰੋਜ 

ਮਾਰਜਨ 

ਲੈਲਾ 

ਨਾਓਮੀ 


